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BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 
CLASA a X-a 

 

• Se punctează oricare alte formulări/modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor.  

• Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem. 
 
Subiectul I (20 puncte) 
Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect: 
1 – a; 2 – a; 3 – b; 4 – a; 5 – b; 6 – c; 7 – a; 8 – c; 9 – b; 10 – d. 

Total I = 20 puncte 
Subiectul al II-lea (22 puncte) 

A. Se acordă 10 puncte, astfel: 
a. 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare tip de monarhie: monarhie absolută/monarhie 

constituțională (parlamentară);  
b. 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare exemplu de stat asociat tipului de monarhie menționat; 

Exemple de răspunsuri:  
- monarhie constituțională (parlamentară): Japonia, Iordania, Bhutan, Malaysia, Thailanda;  
- monarhie absolută: Arabia Saudită, Emiratele Arabe Unite, Qatar, Oman; 
c. 4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare denumire a titlului monarhic asociat statelor: rege – 

A/Thailanda, sultan – B/Oman, emir – C/Kuweit, împărat – D/Japonia; 
d. 2 puncte pentru particularitatea monarhiei din Malaysia. 

Exemplu de răspuns: monarhul este ales pentru un mandat de 5 ani.          Total A = 10 puncte 
B. Se acordă 12 puncte, astfel: 
a. 4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare tip de locuință (așezare rurală/peisaj rural): a - case 

pe piloni/locuințe palafitice; b – case din lut/chirpici și paie; c – iurtă; d – izbă; 
b. 4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare tip de mediu de viață în care este localizat fiecare 

peisaj rural. 
Exemple de răspunsuri: 
a. mediul tropical cu sezoane/tropical cu două anotimpuri/musonic/pădurea musonică;  
b. mediul de savană/tropical cu sezoane/tropical cu două anotimpuri;  
c. mediul stepelor și pustiurilor temperate/temperat arid/deșerturi temperate 
d. mediul forestier boreal/temperat rece/păduri de rășinoase/păduri boreale; 

c. 4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare corespondența dintre enunțuri, imaginile 
reprezentative și statele corespunzătoare: 1 – d – I; 2 – a – H; 3 – c – F; 4 – b – G.  

Total B = 12 puncte 
Total II (A + B) = 22 puncte 

Subiectul al III-lea (20 puncte) 
1. Se acordă 6 puncte, astfel:  

a. Se acordă 3 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns: R.D Congo (1p); Kinsasha (1p), 
republică (1p); 

b. Se acordă 1 punct pentru menționarea tipului de migrație: migrație externă/migrație 
determinată de cauze politice/refugiați; 

c. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns: conflictul etnic dintre triburile tutsi 
şi hutu (1p);  Rwanda/Burundi (1p); 

2. Se acordă 14 puncte, astfel: 
a. Se  acordă 1 punct pentru răspunsul: migrație rural urban/migrație internă; 
b. Se acordă 3 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns. 

Exemple de răspunsuri: lipsa imediată a unui loc de muncă, amplificarea stresului cotidian, lipsa 
capitalului, costul transportului, presiunea familiei, problema muncii femeilor, birocraţia, nivelul redus 
de instruire etc.; 

c. Se  acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare aspect identificat: 
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Exemple de răspunsuri: mărirea numărului spațiilor de cazare, comerciale, sanitare și de învățământ; 
fenomenul de reînnoire urbană care reclamă eforturi financiare considerabile; posibilitatea apariției 
de cartiere insalubre ce se află în contrast flagrant cu arhitectura urbană modernă în cazul în care 
guvernele nu pot satisface nevoile financiare; 

d. Se acordă 8 puncte, câte 2 puncte pentru fiecare structură urbană denumită și localizată  
corect:  

Exemplu de răspuns: favelas în Brazilia; bidonvilles – Africa; barriadas – Peru și alte țări andine; 
shanty towns – Asia.               Total III = 20 puncte 
 
Subiectul al IV - lea (16 puncte) 
1. Se acordă 1 punct pentru specificarea tipului aglomerației urbane: megalopolis/conurbație; 
2. Se acordă 1 punct pentru denumirea aglomerației urbane: Randstadt/Randstad Holland; 
3. Se acordă 1 punct pentru numele oficial al statului: Regatul Țărilor de Jos / Regatul Unit al Țărilor 
de Jos / Netherlands / Nederlanden (se acceptă și Olanda); 
4. Se acordă 4 puncte, respectiv câte 1 punct pentru identificarea orașelor: 1 – Amsterdam, 2 – 
Rotterdam, 3 – Haga, 4 – Utrecht; 
5. Se acordă 1 punct pentru menționarea unei funcții specifice: 2 = Rotterdam – 
portuară/transporturi; 
6. Se acordă 2 puncte, respectiv câte 1 punct pentru menționarea unei funcții specifice. 
Exemple de răspuns: 1= Amsterdam – administrativă (capitală constituțională), 3 = Haga – 
administrativă (capitală legislativă);   
7. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare factor care a determinat apariția și dezvoltarea.  
Exemple de răspunsuri: vecinătatea Mării Nordului care a favorizat comerțul maritim, navigația pe 
fluviul Rhin, dezvoltarea portului Rotterdam – unul dintre cele mai mari din lume, existența unei rețele 
de canale navigabile, existența celor două capitale cu profil diferit, relieful neted de câmpie, 
densitatea mare a populației etc. 
8. Se acordă 4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare avantaje și fiecare dezavantaj al locuirii în acest 
tip de concentrare/aglomerare urbană. 
Exemple de răspunsuri: 
-  avantaje: calitate ridicată a vieții, economia diversificată și dezvoltată, infrastructură de transport 
complexă etc. 
- dezavantaje: aglomerația urbană, existența terenurilor sub nivelul mării (poldere) care pot fi 
supuse inundațiilor, climatul oceanic mai umed, poluarea urbană, creșterea presiunii sociale datorită 
imigrației ilegale etc.               Total IV = 16 puncte 

 
Subiectul al V - lea (12 puncte) 
a. Se acordă 1 punct pentru denumirea zonei: Zona Sahel/Sahel/Africa Subsahariană. 
b. Se acordă 3 puncte, respectiv câte 1 punct pentru identificarea a trei state, oricare trei state 
dintre: Mauritania/Senegal/ Mali/ Burkina Faso/Niger/ Nigeria/Ciad/Sudan/Sudanul de Sud/ 
Eritreea/Etiopia/Somalia. 
c. Se acordă 2 puncte, respectiv câte 1 punct pentru identificarea fiecărei capitale dintre:  Khartoum 
și Asmara. 
d. Se acordă 2 puncte, respectiv câte 1 punct pentru o caracteristică a mediului de viață specific. 
Exemple de răspunsuri: mediul de viață tropical arid/uscat/stepa de tip Sahel/existența unui lung 
sezon arid/precipitații ce variază anual între 100 și 300 mm/ populația este rară și se ocupă, în 
principal, cu creșterea extensivă a bovinelor și caprinelor etc. 
e. Se acordă 1 punct pentru identificarea populației nomade: Tuaregi/Berberi. 
f. Se acordă 1 punct pentru activitatea economică a populației nomade: păstoritul nomad/ 
agricultura. 
g. Se acordă 1 punct pentru tipul de populație predominantă, în funcție de vârstă: populație tânără 
h. Se acordă 1 punct pentru fenomenul specific dinamicii naturale a populației: explozie 
demografică/creștere rapidă a populației/bilanț natural ridicat.           Total V = 12 puncte 
 

TOTAL SUBIECT (I + II + III + IV + V) = 90 puncte 
OFICIU 10 puncte 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Favela
https://fr.wikipedia.org/wiki/Br%C3%A9sil

